

在沈购买退热药等需实名登记

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 在沈阳零售药店购买“退热类”药品以及“藿香正气胶囊(丸、水、口服液)”“金花清感颗粒”“连花清瘟胶囊(颗粒)”“疏风解毒胶囊(颗粒)”等4种中成药需要实名登记。

沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部5月29日发布《关于做好零售药店退热类药品销售信息登记和报送工作的通知》(沈疫防经发指办发[2020]3号),沈零售药店销售退热类药品需要进行信息登记,并于当日报送,以保证发热风险源早发现、早处置,切断传

播途径,堵塞常态化防控漏洞。

“通知”要求,各零售药店在销售退热类药品时,要严格查验身份并进行实名信息登记,如实填写《购买退热类药品人员信息实名登记表》,并告知发热人员应主动前往发热门诊就诊。各零售药店要于每日15时前将24小时内采集的信息汇总报所在地区、县(市)市场监管部门,各区、县(市)市场监管部门于当日汇总报区、县(市)指挥部。如发现有重点地区旅居史的要立即报送。

各零售药店登记报告的药品品种范围为“退热类”药品:即药品包

装、标签注明的适应症/功能主治为“用于……引起的发热”“退热”“发烧”“高热”等范围的药品;中成药为《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》所列的“藿香正气胶囊(丸、水、口服液)”“金花清感颗粒”“连花清瘟胶囊(颗粒)”“疏风解毒胶囊(颗粒)”等4种中成药品种。涉及处方药品的,须凭处方销售。

各区、县(市)指挥部要将购买退热类药品人员信息推送至辖区内各乡镇(街道),落实社区(村)网格化管控。各社区(村)要对辖区内购买退热类药物人员开展上门调查核实,必

要时劝导其前往发热门诊就诊。各区、县(市)指挥部要将调查核实情况及时汇总。要有效利用相关人员信息,借助大数据筛查、健康通行码等手段,加强精准研判和管控。

各区、县(市)市场监管部门要在每日15时前,对前一日购药人员信息登记和调查核实情况以区、县(市)指挥部名义报市市场监管局。市市场监管局要及时汇总各地区报送的信息,于当日17时前形成专报报市指挥部办公室(综合组)。

各级市场监管部门要认真组织实施,将零售药店执行情况纳入日常

监督检查范围,对不按规定执行的,要责令整改,拒不整改的,列入失信企业重点监管,并向社会公开曝光。

对《购买退热类药品人员信息实名登记表》所载信息、各工作环节、各方面工作人员要严格管理,防止泄露个人隐私。

各设有发热门诊的医疗机构要严格做好预检分诊和发热门诊管理,重点关注近期有购买退热类药物史的就诊人员,诊疗时要认真询问其近14天内旅居史和接触史,对高度怀疑新冠肺炎患者要第一时间处置并报告。

这个儿童节多项“云”活动等小朋友来

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 艺术短片、云剧场、云阅读、云课堂、云展览……六一国际儿童节即将到来,辽宁省文化演艺集团(省公共文化服务中心),组织旗下各演艺机构准备了特别的文化大礼,为孩子们送上节日祝福。

辽宁省文化演艺集团(省公共文化服务中心)相关负责人介绍,此次活动由集团组织辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)、辽宁歌剧院(辽宁交响乐团)、辽宁芭蕾舞团、辽宁歌舞团(辽宁民族乐团)四家省级专业艺术院团,首次携手打造的儿童艺术短片《花朵的艺术殿堂探秘之旅》,将于5月31日18时在“辽宁文化云”平台推出。该片集知识性、艺术性、趣味性于一体,以小朋友“花朵”

的视角,探秘艺术院团台前幕后的精彩故事,众多文艺明星大咖也将出镜亮相。市民可通过关注辽宁省文化演艺集团或辽宁文化云官方微信进入辽宁文化云平台观看相关的线上视频资源。

辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)将于6月1日起,在微信平台推出“云享文化·快乐童年”云剧场活动。通过片段赏析的方式,展示《长袜子皮皮》《糖果城堡》《冰雪女王》《三只小猪》等多部优质儿童剧作品。

辽宁歌舞团(辽宁民族乐团)将在微信、抖音等平台推出“六一”主题的云剧目欣赏,包括大型儿童杂技剧《白雪公主》《小红帽》《绿野仙踪》《木偶奇遇记》的精彩片段及剧目赏析。同时,为展示辽宁歌舞团附属艺术学

校在抗击疫情期间的线上教育教学成果,还将举办“最美的礼物”迎六一抖音短视频评比活动。

辽宁省博物馆将以线上研学课程的形式,在官网开展《童心“鼠”于你——节日嘉年华》系列活动;辽宁省图书馆准备了六一儿童节经典影片线上欣赏活动;辽宁美术馆(辽宁画院)将组织开展“绽放在新时代的阳光下”少年儿童优秀绘画作品展。

此外,辽宁省文化馆将于6月1日在微信平台推出“精彩童年,拥抱世界”——庆“六一”国际少年儿童网络演出活动,来自澳大利亚、日本、德国、英国等国家的少年儿童,将通过网络连线表演节目,并送上祝福。

相关新闻 沈阳海关提示:在跨境电商平台买儿童用品要“四注意”

“六一”国际儿童节将近,各类儿童用品成为消费热点,一些家长喜欢通过跨境电商平台购买儿童用品,购买渠道是否正规?电动玩具、塑胶玩具等是否有3C认证?为保障儿童消费安全,近日,沈阳海关发布跨境电商儿童商品四方面消费注意提醒。

注意一:要选择官方网站、网上旗舰店等正规渠道,建议选购品牌产品。在购买时要保留好消费凭证,以便在发生消费纠纷时,合法维护自身权益。

注意二:要注意认清标签标识,关注品名、型号、原产国(地区)、适用年龄、安全警示等信息,避免购买超

年龄段使用的产品。要按包装上的警示标志或警示说明使用。

注意三:要注意认准“CCC”标志,目前,我国已对童车、电动玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、娃娃玩具六类玩具产品实施“CCC”强制性产品认证。

注意四:有毒有害化学物质是否超标。书包、中性笔、水彩笔、固体胶、橡皮擦、修正带等儿童文具容易存在邻苯二甲酸酯等有毒有害化学物质含量或迁移量超标的情况,从而对儿童的健康造成伤害。

辽沈晚报记者 王月宏

辽规划用地“多审合一” 抵押登记窗口延伸至金融机构

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 规划用地“多审合一”,抵押登记窗口延伸至金融机构,降低用地成本。近日,辽宁省自然资源厅确定10项新政为中小企业发展提供支持。

据介绍,在规划用地审批方面,主要采取“多审合一”审批,对中小企业用地不属于国家和省重大项目,办理规划选址时不得再要求建设单位提供规划选址可行性论证报告及专家评审意见,部分单体项目可先行发放建设工程规划许可,并采取告知承诺制审批等措施给予支持。

在降低用地成本方面,对于产业用地利用存量房产、存量土地资源发展国家支持产业、行业的,可享受5年内不改变用地主体和规划条件的过渡期支持政策;可采用先租后让、租让结合方式向中小企业供应土地;通过厂房加层、厂区改造、内部用地整理等途径提高土地利用率,增加容积率的,经核准,不再增收土地价款;优先发展产业且用地集约的工业项目,在确定土地出让底价时,一般可按不低于所在地土地等别的70%执行,以减轻中小企业的资金压力,降低企业

成本。

在不动产登记服务方面,对中小企业优化抵押登记服务,将抵押登记窗口延伸至金融机构。确需到不动产登记窗口现场办理的,实行网络、电话预约,并设立绿色通道,即收即办,条件允许的即时办结;同时做好复工复产企业不动产登记业务咨询指导;中小企业土地交付与土地使用权首次登记同时办理。

下一步,省自然资源厅将继续加大政策供给力度,继续深入研究并推出支持中小企业发展的措施办法,助力中小企业发展。

我省将在3-5年内打造50个电商企业100个农产品品牌

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,辽宁省出台“互联网+”农产品出村进城工程实施方案,明确要用3年至5年时间,基本完成10个试点县、30个试点乡及100个试点村建设,打造线上50个电商企业,100个农产品品牌,实现农村网络零售额500亿元。到2025年底,在全省范围内完成工程建设各项任务,实现主要农业县(市)、区全覆盖。

实施“互联网+”农产品出村进城工程,要在现有条件下进行基础设施升级改造。因地制宜采用宽带、光纤、移动网络、卫星网络等多种形式,建立覆盖全省农业生产、加工区域的基础网络设施。加强分等分级、初深加工、包装仓储等基础设施建设,推进设施设备共建共享,提升产地农产品商品化处理能力和设施设备使用效率。

完善农产品网络销售体系,整合推进地方电商平台资源建设,引导

阿里巴巴、京东、顺丰等第三方电商和流通资源平台与我省农产品销售网络合作,建立和完善线上线下相结合的农产品销售体系。同时整合县域电商企业和特色农产品资源,提供企业孵化、品牌打造和人才培训等服务,培育一批本土电商企业和电商人才,提高农民网络应用水平。

以县为单位,聚焦优质特色农产品,因地制宜打造特色产业,将其转变为市场优势、经济优势。依托现有标准化种植基地、规模化养殖场、数字农业农村等项目,推进优质特色农产品规模化、标准化、智能化生产。同时建立健全农产品市场信息反馈机制,引导各类市场主体合理制定销售计划,精准安排生产经营,生产适销对路的产品,并强化产品网上销售质量监管,严厉打击非法生产经营行为,确保不发生重大农产品质量安全事件。

沈河区将建“好人长廊” 讲述道德模范事迹

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 沈河区将在五里河公园建设“好人长廊”,围绕公园设置弧形凉亭走廊,走廊一侧以肖像画和精炼的文字刻画20多位各级道德模范的先进事迹,在供市民休憩的同时可以感受身边的好人好事。

该项目只是沈河区百个“文明共创”公益项目之一,下一步将通过搭建合作平台,广泛吸引社会力量和社会资源,凝聚创城力量。

5月29日,沈河区“文明创建为

人民 全民共创文明城”百项工程暨爱国卫生运动专项行动云启动仪式启幕。活动现场,沈河区推出首批14个“文明共创”公益示范项目,目前上述项目均被热心企业认领。

王晓峰作为沈河区首批“文明共创”公益示范项目认领企业代表之一,出资30余万认领“好人长廊”项目。王晓峰介绍,“好人长廊”将在沈河区五里河公园建成落地,设置弧形凉亭走廊,其中一侧以肖像画和精炼的文字刻画20多位各级道

德模范的先进事迹,引导广大市民学习好人,争当好人。

目前,“好人长廊”项目的设计阶段已经接近尾声,即将进入施工阶段。此外,在五里河公园,还准备设计夜间投影景观,通过灯光互动打造市民身边的“网红打卡地”。

相关负责人介绍,未来,沈河区将通过搭建合作平台,在全社会广泛招募“全民共创、共建共惠”合作伙伴,持续推出更多的公益示范项目,让热心公益企业参与创城,投身创城。

皇姑区辽河街道路改造工程6月1日完工

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市皇姑区辽河街道路改造工程已经进入尾声,将于6月1日完工。

皇姑区相关负责人介绍,辽河街道路改造工程北起崇山东路、南至昆山东路,道路全长1230.84米,计划投资660万元。此次改造,将对机动车道实施翻建和铣刨盖被,对人行道进行翻建、铣刨盖被及荷兰砖翻建。设置道路边石、护栏、隔离栏等。

该工程目前已经进入铺设沥青

路面和施划交通标志线的施工,全部工程将于6月1日竣工。届时,将进一步提高周边道路交通整体通行能力,对于优化区域路网结构、改善居民的出行具有重大意义。

今年,皇姑区计划投资1.06亿元,新建及改造道路14条(新建8条、改造6条),桥梁整修1条,改造总里程15公里,改造面积17.2万平方米。“道路的改造,将改善市民出行,提升区域形象,改观城区面貌”该负责人说。